[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители Балтийского городского округа!
Профилактический медицинский осмотр и диспансеризация определенных групп взрослого населения проводится в Балтийской ЦРБ в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 27 апреля 2021 г. N 404н "Об утверждении Порядка проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения": 1 раз в 3 года - для лиц в возрасте от 18 до 39 лет.
Ежегодно - для лиц в возрасте 40 лет и старше.
С 1 июля 2021 г. в дополнение к профилактическим медицинским осмотрам и диспансеризации граждане, переболевшие новой коронавирусной инфекцией COVID-19, вправе пройти углубленную диспансеризацию, включающую исследования и иные медицинские вмешательства (в возрасте 18 лет и старше). Углубленная диспансеризация также может быть проведена по инициативе гражданина, в отношении которого отсутствуют сведения о перенесенном заболевании новой коронавирусной инфекцией COVID-19, оформленная в письменном виде в форме заявления на имя руководителя медицинской организации о прохождении углубленной диспансеризации. 
Категории граждан, проходящих углубленную диспансеризацию в первоочередном порядке, определены в приложении к Приказу Министерства здравоохранения РФ от 1 июля 2021 № 698н «Об утверждении Порядка направления граждан на прохождение углубленной диспансеризации, включая категории граждан, проходящих углубленную диспансеризацию в первоочередном порядке».                                                                  
Планируемая дата проведения углубленной диспансеризации должна составлять не менее 60 календарных дней после выздоровления гражданина, перенесшего новую коронавирусную инфекцию COVID-19 при оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях или условиях стационара.
На углубленную диспансеризацию пациент, переболевший коронавирусной инфекцией, может записаться:
- через сеть «Интернет» (региональный портал самозаписи www.medreg.gov39.ru) ;
- на портале Госуслуг по ссылке: https://gosuslugi.ru/10066/1/ ;
- по Единому номеру Call-центра - 122;
- в регистратуре поликлиники.

