Пресс-релиз

25 июля – День зубного техника

Статистика свидетельствуют о высокой распространённости болезней зубов у лиц молодого возраста в различных районах и дальнейшем нарастании их интенсивности у подростков и старших возрастных групп. Зубы нужны человеку для измельчения твёрдой пищи. От них зависит здоровье всего организма, поскольку все части нашего тела взаимосвязаны между собой. Человек перемещает пищу в полости рта, между зубами пища дробится, растирается и при помощи языка перемешивается со слюной до полужидкого состояния, удобного для проглатывания. Лучше и быстрее переваривается организмом та пища, которая хорошо разжевана и перемешана со слюной. Не пережеванная пища увеличивает нагрузку на желудок. По мнению специалистов, каждый комок пищи должен попасть на каждый зуб. Зубы также участвуют в словообразовании. При разрушении и потере зубов речь становится невнятной, многие слова искажаются.

Редко можно встретить человека, который хотя бы раз не обращался к стоматологам.  Заболевания зубов могут вывести человека из строя и стать причиной других недугов. Потеря одного зуба не представляется человеку как катастрофа, но вот отсутствие многих зубов, а иногда и всех – это уже большая проблема. И тут без помощи стоматологов и их помощников никак не обойтись. Стоматологов чествуют 9 февраля, зубных врачей – 6 марта, а 25 июля праздник отмечают зубные техники. 

Зубные врачи были востребованы человеческим обществом с древних времен. С развитием науки, технологий и появлением новых материалов данная профессия стала включать целый ряд специализаций: терапия, хирургия, протезирование и др. Стоматолог – это врач, который занимается осмотром, постановкой диагноза, клиническим лечением и даже удалением зубов, а зубной техник изготавливает протезы для зубов в лабораторных условиях. Получается, что работа зубного техника – это совершенно уникальный род занятий. Его труд требует высокого внимания, точности и аккуратности, а также творческой жилки. Работа зубных техников требует ювелирной точности, терпения, наличия художественного и эстетического вкуса, наглядно-образного мышления и пространственного воображения, и просто физической выносливости. 

Зубной техник работает в тесном сотрудничестве со стоматологом-терапевтом, ортопедом, делающим слепки зубов и устанавливающим протезы или имплантаты, а также с самим пациентом. От мастерства и профессионализма данного специалиста зависит весь успех протезирования. Данная специализация имеет и социальную значимость, возвращая пациентам здоровье и уверенность в себе. 

Его обязанности включают широкий спектр работ. Среди них можно выделить следующие: 

- изготовление модели зуба пациента на основе слепка, сделанного ортодонтом; 

- выбор материала и конструкции для будущего протеза или импланта; 

- моделирование (сначала из воска, а затем из металла или металлокерамики);

 - изготовление модели зуба; 

- создание как съемных, так и несъемных, а также бюгельных протезов, имплантов; 

- изготовление ортодонтических и челюстно-лицевых аппаратов; 

- отделка и ремонт зубных протезов. 

Благодаря труду зубных техников многие наши граждане могут похвалиться лучезарной улыбкой и не чувствовать себя в чем-то ущемленными. И это во многом благодаря стараниям зубных техников. Представители данной профессии заслужили, без сомнения, свой отдельный праздник – День зубного техника.  
И.О. главного врача                                                                                                    С.Д. Дадьянов
